

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útcá 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

A plébános választáshoz.*

E lapok február hó 12-iki számában a kecskeméti róm. kath. egyház kettős papválasztására vonatkozó vezető cikk jelent meg.

A mult vasárnap óta egy hét mult el s a választáshoz fűződött különféle mérlegelésekre a mult ráborította a feledés fátyolát; ami történt, megtörtént, abban tehát meg kell nyugodnunk.

Mi se akarunk az új állapotnak hadat izenni, de nem hagyhatjuk szó nélkül a hivatkozott cikk ama kihívó passzusát, hogy: *»volt lélek, aki az adminisztrátor idehelyezésében jogsérelmi bökkenőt keresett.«*

Előre bocsátjuk, hogy a választás Tompa szatirikus tanácsa szerint folyt le:

„Csak légy törvényes: azt ki kérdi,
Igazságos vagy-e vajjon?
A bölcs ő dolgát tudja s érti:
Más otthon, más a piacon.”

Midőn az új öreg pap 19 éves, jól megágyazott otthonából télviz idején kikelt s adminisztrátori székét elfoglalta, ez az intézkedés — papi emberek állítása szerint — annyira feltűnő és szokatlan volt, hogy ebben a püspöki kegy és hatalom olyan megnyilatkozását látták, amely nem tűr semmiféle beavatkozást.

Ez volt az a szelid nyomás, mely a megyebeli papságnak láthatóan tudtára adta azt a püspöki szándékot, hogy kit akar Kecskemét plébánosnak megválasztatni.

E dispoziációt megelőzte azonban még egy másik püspöki jóakarát, midőn a kecskeméti kath. egyház autonomiájának a kigunyolására — tán sokkal érdemesebb egyént — a püspöki titkárt ajánlotta jelöltül; de az egyháztanács értekezletnek akkor még volt annyi érzéke, hogy a jóakaratot megköszönve, kosarat adjon.

Hogy ez a kosár volt-e a későbbi fejleményeknek oka, ki tudná megmondani!?

Tény az, hogy az új öreg papnak is volt annyi prakszisa, hogy ideérkezése után — mint aki állandó tartózkodásra rendezkedett be — azonnal sorba látogatta a presbytereket; az autonómia nevében megkezdte az aláírást s a mi akaratgyöngé és könnyen hívó egyháztanácsunkat alaposan és jól megoldozta.

* Szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy mikor ezt a cikket régi munkatársunk személyének megbecsülésére és kiválóan a szerző iránt érzett tiszteletünkre való tekintettel kiadjuk, a közleményben foglaltakkal szemmi tekintetben egyet nem értünk.

Aki ezt a műveletet kellő higadtsággal figyelte, mindjárt tisztába jöhetett azzal, hogy az új öreg pap föltétlenül bizik az ő megyés püspökének kiváló asszisztálásában; mert a megyebeli papság, mintha kihalt volna, még csak mutatkozni se mert.

Pedig kérjük, ugyan mondják meg őszintén, hogy a kecskeméti parochia annyira jelentéktelen, annyira silány, annyira koldus a váci egyházmegyében, hogy csak négy pályázó érdemcsitette a pályázatot megreszkizni; ráadásul még kettő ezek közül a választás előtt vissza is vonta kérvényét!

Vagy azok előtt a káplánok előtt — akik mint segédlelkészek itt működtek s ma már legtöbbször plébánosok, többen közülük pedig jeles plébánosok — annyira megvetett nép ez a kecskeméti katolikus nép, hogy kerültek, mint a belpoklost!?

Vagy az új öreg pap annyira kiváló egyéniség-e, hogy a megyebeli számottevő papság nem mert volna versenyezni véle?

De hogy, a viláért sem!

Sem az egyik, sem a másik, sem a harmadik nem áll; de tény az, hogy e választásnál is meglágyult a püspök szive és kegyes jószágával annyira elárasztotta megyebeli számottevő papjait, hogy azok nem kívánták parázs közé szórni a szeretet igaz gyöngyét s nem akartak olyan fegyverrel dolgozni, mint az új öreg pap, ki maga volt a vásáron s kellő asszisztenciával teljes erejéből verte a nagy dobot.

Itt közbevetőleg megjegyezzük, hogy a papválasztásnál új kellekül a politikai élet sulya is betudatott a hivatkozott cikk szerint s a 48-as zászló diadalra jutott, holott az új öreg pap néhai néppárti szereplése Kecskeméten egészen más, kényes emlékeket mutat.

A püspöki beavatkozás kézzelfogható valóságát a ki mindezekből nem látja, az nem is fogja látni soha; s hogy az ilyen beavatkozással a kecskeméti kath. egyház autonomiája világosan megsértetett, az a föntiekből megállapított tény.

A választási eljárást illetőleg tény az, hogy az Öreg pap mellett ki bocsátották az aláírási ívet, szegénységi bizonyítványt állítottak ki szabadságuk eltékozlásáról s ezzel a szabadválasztásnak annyira utját vágták, hogy nem volt miből választaniok; a megéjtett választás tehát annyiban volt szabad, hogy egyből szabad volt választani.

A másik ténybeli valóság, mint keserű tanúság pedig az, hogy a kecskeméti egyházközség nem érett

még meg az autonomiára; legalább ez esetben nem, mert e választásnál úgy járt az autonomiájával, mint az a gyermek, a ki epedve várja a kis Jézus ajándékát s mikor ez az ölébe hull: izzé porrá törí azonnal, hogy meg tudja, mi van benne!

No de mindent meg hoz a jövő. Szavunkat csak azért emeltük föl, hogy legyen világosság!

Gömörly Sándor.

Az új Bank fölszerelése idegenből.

Kaptuk az itt következő cikket, a melyiket intenciójának megfelelően azért közlünk, mert a tárgyilagos felvilágosítások bizonyára megszüntetik azt a félreértést, a melyik a cikkben foglalt több felől tudomásunkra hozott ügyből kifolyólag, az érdekeltek közé ékelődött. A cikk a következő:

A szervezett asztalos iparosok körében meglehetősen visszatetszést szült a Közgazdasági Banknak az az eljárása, hogy a pénzüntézet helyiségének felszerelése alkalmával az íróasztalokat és asztalokat a helyi iparosok mellözésével Budapestről szerezték be, mikor az intézet épen főként a helyi ipar s kereskedelem támogatását tűzte ki célul maga elé.

Mivel a hír immár nagyobb körben elterjedt s talán a tények nem igaz ismerete miatt a dolog el is mérgesedhetne, szükségesnek látom az ügyet a maga valóságában úgy ismertetni, ahogy az megtörtént.

Tény, hogy e bank Budapesten vásárolt író asztalokat, a fölszerelést azonban helybeli iparosokkal készíttette.

S hogy ezeket az apróbb szükségleteket Budapestről vásárolta, az azért történt, mert az idő rövidsége miatt azokat helyben már nem is készíthették volna el. A magyar ipar támogatásán azonban sérelem úgy sem eshetett, mert a bútorok Budapestről magyar iparosoktól valók. A helybeli iparosokat is, csak a kényszerítő szükség, az idő rövidsége miatt volt kénytelen a Bank mellözni, de akkor is csak ott, ahol és amiben másként semmiképp sem lehetett.

Különbön pedig a pénzüntézet vezetőségét, az igazgatóságát, így sem terheli semmi felelősség, mert a felszerelés ügyét egy 3 tagu bizottság végezte, akik a saját felelősségükre s a saját jó belátásuk szerint intézkedtek úgy, ahogy jónak látták s ahogy lehetett.

Engem, aki egyáltalában semmi öszszeköttetésben nem vagyok se a pénzüntézetrel, se az asztalos iparosokkal, nem is annyira maga ez az ügy érdekel, mint az, hogy nem tartom helyesnek se a fiatal intézet reputációját kiesínyes dolgokkal érinteni, de nem tartom jóra vezetőnek azt sem, ha az iparosok talán hiányos, értesültségből eredőleg maguk között az ügyet annyira sérelmesnek tüntetik fel, mint a milyentről szó se lehet a legnagyobb érzékenykedés mellett se. Az ügy elmérgesítése nem használ egyik félnek se; ártani azonban árthat az egyik s a másik félnek is.

A belviszály, olyan felek között, akik egymásra vannak utalva s a kiknek épen az a céljuk, hogy egymást jó egyetértésben támogassák: jóra sohasem vezethet.

Kicsinyes, csekély ügyből olyan nagy dolgot csinálni, amelyik mindenkinek csak ártalmára lehet, nem helyes.

A Bank bizonyosan nem célzatosan cselekedett úgy, amint cselekedett, hanem a kényszerítő körülmények miatt; az iparosok pedig nem akarhatják a Bank eljárását olyan rossz színben feltüntetni, amint a méltatlankodások komoly hangja mutatja. Itt csak egyszerű félreértésről lehet szó. Minek hát felidézni a régi magyar betegséget: a belviszályt? **D. M.**

Hogy gazdálkodjunk?

Miként fokozhatjuk földeink holdankénti átlag termését.

— A „Gazdasági Egyesület” által kitűzött pályázaton első díjat nyert pályamunka. —

Hogyan fokozhatjuk földeink holdankénti átlag termését és hogy nekünk kis földről is minél nagyobb jövedelmünk legyen, más szóval, hogy átlag számot véve, miként lehet például egy 30 holdas földnek legkevesebb kiadáással legtöbb hasznát venni, arra nézve első és fődolog, hogy az a gazda kint lakjék, vagy legalább sűrűn kinézzen a földjére, mert így sok visszaélésnek elejét veheti.

Másodszor minél többször és jobban megszántjuk, vagyis minél porhanyóbbá tegyük azt a földet és ami a legfőbb, lehetőleg jó eső után eszközöljük, hogy a nedves föld összekeveredjék a szárazzal és így azt is megnedvesítse, sokkal jobb, sokkal alkalmasabb ágyat készítsen a beléje kerülő magnak. Nem szükség túl mély szántás, csak szép, arányos barázdákat csináljunk.

Ha most már így megmunkáltuk a földet, következik a vetés; a vetésnél első a vetőmag megválasztása, mindenből a szép, egészséges, nagyszemű, teljes csiraképességű, száraz és tiszta magot vegyük, hogy az ilyen jó mag aztán képes legyen jó utódokat nevelni. Miként az emberek közt, az erős, egészséges szülőknek jól táplált gyermekéből válik a jól megtermett derék ember, úgy nagyon sokat hátrózik a vetés állapotánál, hogy tiszta, jó, egészséges magot vessünk, mert csak így terem szép és jó gabonánk. A vetésnél ügyelni kell arra, hogy se túl sűrűn, se ritkán ne legyen a mag, amely baj különösen kézzel való vetésnél fordul elő; legjobb rendes csőtávolságú, felcsoroszázott vetőgéppel vetni, mert így legalkalmasabban kihasználjuk a földet. Rozsot szeptember utolján, búzát október derekig legjobb vetni.

Ha a mag a földbe került, hátra van még a fogasolás, boronálás, amelyet jó sűrű boronával kell végezni, hogy a göröngy jó összetörjön, a magot jó letakarhassa, hogy se a szél, se az égi madarak el ne hordhassák.

Elvetve a gabonaneműeket, néhány kivételével, a többi gondviselésit a Teremtőre bizzuk, egész a nagy munkáig, az aratásig.

Azonban a veteményeket közben is meg kell kapálni: kukorica, répa, burgonya, stb.-nél nagyon fontos a feltöltés, ezeket akkor kell feltölteni, mikor már ke denek emberkedni, itt is igen számottevő a jótékony eső, amely a föld színét átáztatja s így a nyári hőség által kiszáradt föld helyett, a jól megázott üdítő talajfelszint húzzuk az erősödő növény tövéhez. Ha ezeket a munkákat alaposan a maga idejében végeztük el, bizalommal tekinthetünk vetéseink fejlődésére, gyümölcsözésére.

A vetés megérett, meghozta a termését a maga idejében, de nehogy a szem kiperegjen, vagy túlérjen, learatjuk, vagy felszedjük és betakarítjuk, elvégezvén még

vele a többi hátralévő dolgokat, jól kitisztított kamrába, magtárba, illetőleg verembe elraktározzuk.

Nagyon fontos, hogy minden munkát az idejében végezzünk, mert ha elkésünk a kapálással, vagy más egyébvel, egyszer annyi fáradságba kerül és azért soha se lesz olyan, mintha rendes időben csináltuk volna. A gabonát és minden egyebet, hogy és mikor értékesítsük legjobban, arra nézve nem az idő a jó árat, hanem a jó árak az időt határozzák meg.

Sajnos, hogy nagyon sok idevaló kis gazdának meg van az az álka, hogy nem elégszik meg avval amire képes, hanem mindig egyszer annyiba kapaszkodik, a melyhez aztán nem lévén befektetése jószágba, igába, csak úgy rosszul, nagyjába művelhet.

A munkásbért sokalja és ezért nem idejében művelheti a földjét, az ilyen gazda aztán nem várhatja meg, hogy jobb ára legyen a gabonának, hanem adja mindig ahogy veszik, maga és mások kárára lerontja a piaci árt.

A termésből mindig elegendő mennyiséget kell saját használatunkra megtartani és pedig a szép erőteljes gabonát külön a jövő vetésre, az apró alja gabonát és más állattenyésztésre vonatkozó dolgokat az állatok számára.

Különösen jól el kell magunkat télire takarmánnyal látni; most, mikor az általános munkákat nagyjába leirtuk, térjünk át, hogy miféle gabonaneműeket és veteményeket termeljen egy kis gazda.

Legelőszerebb az az eljárás, hogy mindazokat, melyeket nem igen nélkülözhetünk, azt saját terményünkben állítsuk elő; így arányos mennyiségű rozsot, tiszta búzát, árpát, kukoricát, krumplit vessünk s e mellett a jószágok számára répát termesszünk; igen alkalmas egy holdnyi herét (lucernát) is, ezek mellett a konyha számára veteményeket, sőt akinek elegendő munkaereje van, igen alkalmas egy darab zöldséges kertet is művelni és így nem csak a konyha számára kerül ki a kellő mennyiségű vetemény, hanem még jövedelmező forrást is nyerhetünk.

A kiscgazdaság legjobb jövedelmező forrása az állatgazdaság. A jó gondolkodású kis gazda vesz 5—10 darab tehenet és ő ezeket, ha nem elég jó tejelő, meg hízalja és mint ügyes kereskedő, mindig haszonnal adja el; ha pedig jó tejelő, jó borjúnevelő, kevés takarmányon jó erőben levő, nincs az az ár, hogy odaadná érte; el jár vásárra és ha neki megfelelő tehenet vagy kancát lát, és ha neki szüksége van ilyenre, megveszi, még ha két árat kérnének is érte.

Ezért, aki jó kiscgazda akar lenni, annak okvetlen tehenésnek is kell lenni, mert manapság igen jó jövedelmet ad a tej, túró, sajt és a gazda asztalára is kellemes, tápláló eledelül szolgál.

Fontos tényező a gazdasági életben a ló; jó, ha a gazdának saját nevelésű kancái vannak, és pedig lehetőleg szép fajták, amelyekkel aztán egy pár esiköt nevelhet föl, melyiket gondos ápolás által szép, fejlett lóvá alakítva, három éves korán vagy be fog, vagy pedig jó áron értékesít. Így évek során át jó sumákat lehet beszerezni a marha- és lótenyésztésből.

E mellett nélkülözhetetlen a sertés. Nekünk mindig törekednünk kell arra, hogy a fogyasztó közönség ízlését kitálaljuk, ezért ép itten nem érdemes Yorki sertést tenyészteni: mert annak mind hívva, mind magló képen való megvételől nagyon fájnak az idevaló fogyasztók. Ezért legérdemesebb tenyészteni az idevaló fehérszörű mangalicát, amelyik mind a kétféleképen nagyon kapós. A sertésre negy gondot kell fordítani, fő itt a tisztaság, egészséges élelmezés.

A gazdaságban az apróbb keresetforrást a baromfiudvar képezi; a jó gazdaságnak mindig van csirkéje, pulykája, libája, vagy kacsa, s ezeknek tojásából, a vagni valókból kiárulja évközi szükség-

teteit. Liba, kacsa, pulyka stb. hívva való eladásával tetemesen nagyobbítja a bevételt.

Azonban, a mint a vetésnél meg kell adni a magát, úgy a jószágokat és a baromfiakat is kellően kell táplálni; különösen a szarvasmarhánál, lovaknál szem előtt kell tartani, hogy minél tovább, ha csak lehet, zöld takarmányon tartsuk és erre jó, amint már fentebb említettem, a here, csalánádé, ahol alkalmas kaszáló van az, és a zöld rozs, amit úgy szerezhetünk be legolcsóbban, hogy azon földet, a melyet parlagnak akarunk hagyni, egy kissé letrágyázzuk, ebbe korán rozst vetünk s midőn már jó erőre kapott, lekaszáljuk, így korai takarmányt és jó parlagot nyerünk.

Téli takarmánynak egy kis abrak mellett jó az árpa szalma is, ennek hiányában pedig a zabszalma, tehenek pedig a kukoricaszár; abraknak pedig szecskás répa egy kis darával a legkitűnőbb. Ezért kell elegendő kukoricát, répát, árpát vetni, hogy takarmányunk is legyen, így aztán nemcsak kevés költséggel jó erőben tartjuk a jószágainkat, hanem nagy mennyiségű kitűnő trágyát nyerünk, a mi a gazdaember gazdálkodásában a legfőbb, mert jó készületű trágyával új életet öntünk a termés által kihasznált földbe. — Ezért okos dolog minél több lábasjószágot tartani, mert csak az a gazda tesz helyesen, aki nem csak kihasználja a földjét, hanem azt javítani, gyógyítani igyekszik; azt pedig csakis a jó trágyázással, jó munkával érheti el.

Tehát látjuk, hogy a gazdálkodásnál a legfőbb dolog az, hogy minden munkát a maga idejében tegyünk, hogy mindennek megadjuk azt, amit megkíván, fontos az is, hogy a gazda a mire szüksége van, igyekezzék maga betermelni és így a kiadását minél inkább csökkenteni s végül, hogy minden munka felett maga örködjék, mert hiába, nagyon igaz az a közmondás, hogy „a gazda szeme hízalja a jószágot.”

Ha minden kiscgazda szem előtt tartja ezeket, nem kisebbedne a magyar kiscgazdák birtoka, hanem tágulna a határ és akkor nem hiába énekelnénk „Isten áld meg a magyart! . . .”

Ifj. Kocsis Pál.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap: Délután **Milliárdos kiscasszony.** (Félhelyárak.) Este **Berger Zsiga.** Bohózat. (Páratlan bérlet.)

Hétfő: **Fejgörcsök.** Premier. (Páros bérlet.)

Kedd: **Vig özvegy.** (Páratlan bérlet.)

**** Két tacsó.** Ismét kaptunk egy ugynevezett „rémdrámát”, melynek megindító, rémes jelenetei már nem sirásra, hanem nevetésre fakasztják a karzat publikumát, úgy, hogy azok, akik az ilyen rémes eseteket talán élvezni is szeretnék, a folytonos kacaj miatt ebben megvannak akadályozva.

A szereplők közül Bognár a betörő szerepében kitűnő kabinet alakítást nyújtott. — Pataki kellő drámai erővel játszotta meg a gróf tragikus esetét. — Tipikusan játszotta az egyik tacsót Országné. Szívesen látnánk így nagyobb szerepekben is. Kondráth, Rónaszéki, Czakóné, Boldizsár és Bihari László szintén hozzájárultak a siker biztosításához.

Azonban, a Gyermekekrablónó, Két-tacsó féle rémdrámából ezután kevesebbet kérünk. Inkább talán egy-egy jó népszínművet a zóna-közönségnek. (A—r.)

**** Fejgörcsök.** Holnap, azaz hétfőn este érdekes premierje lesz színházunknak. Ekkor kerül ugyanis színre Virányi Gyula 3 felvonásos vígjátéka, a „Fejgörcsök”. A bemutató, melyet körültekintő, gondos próbák előztek meg, páros bérletre van

kitűzve s részt vesz benne a vigjátéki személyzet színe-java. A közönség széles rétegében nagy érdeklődés nyilvánul a bemutató iránt s úgy hisszük, hogy a vége felé haladó saison egyik érdekes estélye lesz a hétfői. Jegyek a színház napali pénztáránál már kaphatók.

NAPI HIREK.

Mozaik.

Leikiismeretes városatyá.

A most megürült irnoki állásra, természetesen, mint mindig, ezuttal is folyik a „küzdalem.“ Amit úgy kell értelmezni, hogy a jelöltek a hivatalos óra előtt és után zsebükben a th. bizottság cím- és névtárával — kilincselnek. Baj, baj, hogy így van, de nagyon sok van a nap alatt, aminek másként kellene lennie.

Nos tehát, egy ilyen kérvényezővel történt, hogy előadta jövetelének célját és kérelmének tartalmát egy városatyának, aki — természetesen — megajánlotta pártfogását és a szavazatát. Végül azonban fontoskodva azt kérdezi a kérelmezőtől:

— *Hát osztán fiatal ur, tud e írni, van e jó írása?*

A fiatal ur pedig fogta a plajbászt és gyönyörűen himzett betűkkel leírta a nevét egy papirosra. A városatyá megnézi az írást és szól:

Nagyon jó van fiatal ur. Möglősz választva. Mondom.

Tájékozás.

A városi szegény ügyosztálynál megjelent egy szegény asszony és elmondotta nagy házi bajait, szegénységet, amiként az ilyen eseteket már szokás és szükséges. Aztán a dologra tér és a várostól pénzegélyt kért, amit még azután bővebben is megindokolt, mondván:

— Mert tetszik tudni, tekintetős kapitány ur *hat gyerekköt könyvvel tájékozni ijen pész szigorlatos időbe* nagy dolog ám ilyen szögény özvegynek . . .

A „művelt“ cigány.

Ilyenforma választékos kifejezések hamozódtak össze a következő esetben is.

Tegnap délután beállit egy kontrás cigány egy helybeli ügyvédhez. Minden áron igyekezett műveltnék mutatkozni és finom, szép válogatott kifejezéseket használni.

— Doktor ur kérem, a feleségem nagyon beteg. Legyen olyan szives és *inzul tálja* szegényt.

Mikor aztán megmagyarázták neki, hogy a doktor juris nem arra való, hogy beteg cigányasszonyokat gyógyítson, fejlődővala jegyezte meg:

— Nem tudtam kérem, hogy ez más *teketóriába* tartozik. Az ilyen uri mesterségeket mindig *összekompromittálom!*

○

Kecskemét, február 16.

— **Alakuló közgyűlés.** A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete f. hó 17 én vasárnap délután 3 órakor a városi székház közgyűlési termében *alakuló közgyűlést* tart. Kéretnek a t. Kartárs urak minél számosabban megjelenni. Az ügy iránt érdeklődőket szivesen látja az Előkészítő Bizottság.

— **Köszönetnyilvánítás és nyilvános elszámolás.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete e hó 9-én tartott nagyszerű estélyén közreműködő művészeknek, kik úgy erkölcsileg, mint anyagilag hozzájárultak az est sikeréhez, ez úton mond hálás köszönetet és pedig *Parlagi Kornélia* urhölgynek, *Rózsa Sándor*, *Fekete Armin*, *Heltai Jenő* és *Kerner Jenő* uraknak.

Az estély bevétele 1,053 korona, a melyből az 550 kor. kiadást leszámítva az Egyesület jótékony alapja javára rendezett estély tiszta jövedelme 503 korona. Felülfizetni szivesek voltak a következők:

Helybeliek: Kereskedelmi Casino 20 kor., Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank, Behr Mór, Brachfeld Vilmos, Bóka Zsigmond, Fuchs Samu és Fantó Bernát 10—10 kor., Pollák Lajos 8 kor., Goitein Miksa és Schweiger Nándor 750—750 kor., Sipos Miklós és Vitéz Gusztáv 6—6 kor., Littauer Mór, Fleischmann Samu, Vajda Mihály, Daubner Gyula, Szilágyi Mór, Takarékpénztár Egyesület, Leszámtoló Bank és Központi Takarékpénztár 5—5 kor., Kecskeméti Adolf 450 kor., Aszódi Béla, Fischpán Mór, dr. Kecskeméti István és dr. Egressy Lajos 4—4 kor., Simon József, ifj. Weisz László, Szomor Sándor, Springer Samu, Réthy Gyula és Szél Nándor 3—3 kor., Benkő István és dr. Spieler Ignácz 250—250 kor., Medák József, Köves Ignácz, Perl Ferenc, Balázs Jenő, Fleischer Kálmán, Aszódi Testvérek, Muth Testvérek, Egri P. Fülöp és Barna Sándor 2—2 kor., Ungár Salamon 150 kor., Lengyel és Társa, özv. Nagy Imréné, Nagy Sándor és Szombathy Vilmos 1—1 kor., özv. Almásy Lajosné 50 fill., G. Fekete Mihály 650 kor.

Budapestiek: Kellner Albert 10 kor., Pauner Sándor, Behr és Flusser, Fischer és Kohn, Goldberger Samu F. és Fiai 5—5 kor., Balog Gyula, Kohn Stern és Friedmann, Moesári és Woittitz 3—3 kor., Kardos Jenő és Lövinger Nándor 250—250 kor., Kertész és Gorka 5 kor.

Vidékiek: Wein Károly és Társa (Késmárk) és Hammerli (Pécs) 5—5 kor., Strasser I. Gyula (Szeged) 3 kor., dr. Biró (Lajosmizse) 250 kor.

Bécsiek: Johan Liebig & Comp. és Hermann Polláks Söhne 10—10 kor., Schwarz és Riesz, Löwenberger és Pfeifer, Stiglicz és Ungár, Leopold Rozenzweig & Söhne, Wilhelm Maier, Berger és Hohenberg 5—5 kor., Berger és Rosenfeld 4 kor., Samuel Fürst & Comp., Schubert Nándor, Bruder Kornitzer, Klein Zsigmond és M. Faber & Comp 250—250 kor., Weisz Lajos, Heller és Askonás és Saár József 2—2 kor., N. N. 1 kor.

Külföldiek: Kohorn és Schuler (Eipel) 10 kor., Johann Rotter (Römerstadt) és Wolf Adám (Prága) 250—250 kor. Összesen 382 korona; melyért fogadják a nemes szívű adakozók az Egyesület leg-hálásabb köszönetét.

Kohn Lipót
pénztárnok.

Sipos Miklós
elnök

— **Zeneiskolai tandíjak.** A Kecskeméti Lapok f. hó 16 iki számában egy beküldő kifogást tesz az ellen, hogy a tandíjakat február elseje óta a házi pénztárnál kell befizetni. Ez intézkedést az én — körülből 4—5 év óta folyton megújuló kérelmemre tette a tek. Tanács, méltányolva indokaimat s tekintetbe véve azt is, hogy más városokban már mielőttünk ily módon, t. i. közvetlenül a házipénztárnál fizetik be a tandíjakat. Belátta ugyanis a tek. Tanács, hogy heti 39 tanítási óra mellett az iskolát vezetni, azonkívül a tölem zenei téren várható és megkövetelhető társadalmi kötelezettségeknek megfelelni s ezeken felül még a nagy erkölcsi és anyagi felelősséggel járó tandíjkezelést is végezni: teljes lehetetlenség. Tekintetbe véve még a dolognak paedagogiai oldalát is, hogy t. i. egyébb idő nem állván rendelkezésemre, a tandíjakat az órák alatt hozták be s így a tanítás menetét zavarták meg a befizetésekkel, másrészt a lázas ide-oda kapkodás folytán beálló ideges izgatottságot, mely miatt minden évben 40—50 koronát kellett a sajátomból megtéríteni, nem állván rendelkezésemre a tandíjkezelésért semmiféle százalék, mint az más iskoláknál szokás: kérelmemnek helyet adott a tek. Tanács. A kis gyermekek helyett pedig vagy maga a szülő fizetheti be a tandíjat, vagy azt is készséggel megemdem, hogy az iskola szolgáltsa ki a nyugtát s akkor még ez sem okoz kényelmetlenséget sem a szülőnek, sem a gyermeknek. Kecskemét, 1907. február 16. *Szent Gály Gyula* zeneiskolai igazgató.

— **Koller Ferenc kangversenye.** Koller Ferencnek a jövő vasárnapon tartandó hangversenye olyan nagyszabásúnak és fényesnek ígérkezik, amilyenbe ritkán lehet része a kecskeméti műértő és zenekedvelő közönségnek. Tanubizonyosság erre az a műsor, melyet itt adunk: 1. Felolvas: Tomori Jenő író. 2. Gade Wiels. „Szonáta“ (2. sz.). Előadják: Koller Ferenc tanár (hegedű), Kerner Jenő karnagy (zongora). 3. Bizet Georges. „Habenera“ a Carmen című operából. Szent-Gály Gy. „Himfy dalaiból“. Énekli: Parlagi Kornélia énekművésznő. 4. Saint-Sains C. „Versenymű“ 1. tétel. Magánhegedűre. Előadja: Koller Ferenc. 5. Zongora szóló. Előadja: Halmai Irma tanárnő. 6. Niedini P. „Szerenád“. Lavotta J. „Első szerelem“. Előadják: Koller F. Szervánszki J. Kerner J. és Markó Imre. 7. Kerner J. „Románé“, Wieniawski H. „Mazurka“. Hegedűn előadja: Koller F. 8. Hubay J. „Magyar ábránd“. Előadja: Koller F. A zongorakiséretet Kerner J. látja el. — A hangverseny napja f. hó 24-én vasárnap d. u. 5 órakor a városi székház dísztermében. Helyárak: az I—IV. sor 3 kor., az V—VIII. sor 2 kor. Földszinti állóhely 1 kor. Tanuló-jegy 50 fillér. Jegyek előre válthatók Szél Nándor és Fekete Mihály könyvkereskedésében.

— **Rákóczi-estély.** A Kecskeméti Polgári Kör 1907. február hó 23-án, szombaton, saját helyiségében — mint már említettük — **Rákóczi-estélyt** rendez, mely iránt városunk széles körében általános érdeklődés mutatkozik. Az estély műsora a következő: 1. Rákóczi és a kurucok. Irtá és felolvassa Tormássy István ur. 2. Kesereg a holló . . . Kuruc dal. Zenekar kísérete mellett énekli Szalontay Ferenc ur. 3. Rákóczi Ferenc Rodostón. Váradny Antaltól, szavalja Kiss István ur. 4. Kurucdalok. Tárogatón előadja Vitéz Miklós ur. A műsor megkezdése előtt Balogh Andris zenekara Rákóczi-nyitányt játszik. Kezdeté este pontban 8 órakor. Beléptidj: Köri tagoknak és családtagjaiknak 1 korona, nem tagoknak 2 korona. Hangverseny után táncmulatság lesz, melyre valamint a hangversenyre is, a kör elnöksége szivesen lát minden érdeklődőt.

— **A magyaripar védelme.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki arra nézve, hogy osztrák gyártmányokat magyar jelzés alatt csak az esetben szabad Magyarországon árusítani, ha az illető osztrák cég udvari szállító. Nagyon ajánlatos volna, ha a rendőrség utána járna a dolognak, hogy a kecskeméti kereskedők magyar jelzés alatt olyan osztrák cégtől származó kelmekeket ne árusítsanak, a mely cég nem udvari szállító. Mert úgy tudjuk, hogy például olyan osztrák gyártmányu vásznak vannak nálunk is forgalomba, melyek „Kuruc-vászon“, „Hunnia“, „Hungária“ stb. magyar jelzéssel s magyar koronával vannak ellátva, noha a gyár nem is udvari szállító. Az ilyen árusítók kihágásért bíróság elé állíthatók. Az volna ugyan a legjobb, ha osztrák gyártmányu cikkeket egyáltalában nem árusítanának kereskedőink. De ha mást nem tehetünk, legalább ott járjunk el szigorúan az osztrák áruk kiszorításánál a hol lehet s amire jogunk van.

— **Jogsegély a népnek.** Darányi földmívelésügyi miniszter elrendelte, hogy a székelyföldi kirendeltség területén a földmívelésügyi miniszter által díjazott ügyvédektől ingyen jogi tanácsot kap minden székely ember, a ki e célból a kirendeltségnél jelentkezik. — Azért említjük meg ezt, mert valamikor dr. Jászi jogtanár Kecskeméten is indított meg egy mozgalmat, mely szerint bizonyos napokon az ügyvédek ingyen jogtanácsot nyújtottak volna az arra szorulóknak. Jászi dr. eltávoztával a mozgalom elaludt, pedig hogy megvalósulása mily óhajtott volna, azt indokolni felesleges. Nagy szolgálatot tenne a város szegény népének, ki e tervet megvalósítaná.

— Emlékezzünk a régiekről. Egyre másra érkeznek a főjegyzői hivatalhoz a feleletek a Rákóczi-kor megírása tárgyában tett átiratra. Ma Csanádmegye küldötte meg e tárgyban hozott határozatát, mely szerint az eszmét helyesli, pénzt azonban nem ad, hanem társadalmi úton kívánja a pályadíjhoz való hozzájárulás költségeit előteremteni. A társadalmi úton való gyűjtésről szomorú tapasztalataink vannak.

— **Botrányos részegség.** Tegnap a Deák téren a rendőrség holt részegen talált egy jómódú iparost, kinek nevét az esetre való tekintetből elhallgatjuk. Be szállították a rendőrségre, honnan kijáratása után szabadon bocsátották.

— **Piaci árjegyzék 1906.** évi febr. hó 16-ik napján. Tisztabuza 13.20—14.00. Két szer 12.20—12.60. Rozs 11.80—12.00. Árpa 12.70—12.90. Zab 14.00—14.40. Tenger kecskeméti 10.60—10.80. Tengeri bánát 10.40—10.60. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 6.40—6.80. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.28—1.50. Hizott sertés kilója 1.24—1.30.

Messaline és „Henneberg“-selyem
Radium 60 kr.-tól feljebb bér-
Louisine mentve és vamente-
Taffet sen. Minta postafordul-
tával.

Selyem

Megrendelések bármely nyelven intézendők:
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó barátok, ismerősök és törvényszéki tisztviselő urak, a kik feledhetetlen drága jó férjem: **Steffen Gyula** f. hó 15-iki temetésén megjelentek és ezzel mérhetlen fájdalommat némileg enyhítették, fogadják ez uton fájó szívből jövő köszönetemet.

Kecskemét, 1907. évi február 16-án.

Özv. Steffen Gyuláné Varga Jusztina.

Birtokváltások.

Farkas Kálmán, Gyuris Sándorné 7. tized 109. sz. házat megvette 11200 K.

Marozsi István, Szabó Elek 4 tized 430. sz. házat megvette 2300 K.

Farkas Józsefné, Lichtner Dávid örökösének 5. tized 245/6. számú házat megvette 26000 K.

Habran József Habran Lászlónak csáktornyai 287 □ öl földjét megvette 400 koronáért.

Laczi Julia megvette Papp József 4. tized 47. számú házat 6000 koronáért.

Berente Sándor megvette Németh Ferencének máriahegyi 1 hold 621 □-öl szőlőjét 4000 koronáért.

Kiadó úri lakás.

Klapka-utca 34. számú ház 5 szobával, nagy üvegezett folyosóval, villanyvilágítással, fürdőszoba, négy lóra istálló, legény-szoba és a szükiséges mellékhelyiségekkel, mely tisztalakásnak igen alkalmas, f. évi május hó elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal, Szolnoki-utca 16. sz. alatt.

5089—6—3

ELADÓ

A VII-ik tized, **Csongradi-utca 99. számú ház,** a hozzávaló két melléképülettel, istállóval, kert és udvar-telekkel. Területe 923 négyszögöl. — **Eladó a Széktó-dülőben** levő **4 és fél hold** jó karban levő **szőlő,** valamint **Borbáson 36 hold** első minőségű **szántóföld és legelő.**

Az eladás feltételeiről közelebbi felvilágosítás kapható **dr. B. Kiss Kálmán ügyvéd** V. t., 120. sz. irodájában. 5085—1—1



Figyelem!

Bárkinél is **olcsóbban** szállítom a budapesti légszuszgyári

diókokszot, porosz, janinai és egyéb kőszet, a legjobb minőségűt.

Ugy kályhába, mint téli idényre részletszállításra

is eszközölöm. Ugyanis a kívánt mennyiség előjegyztetik és az részletenként szállítatik oly árban, mintha az egész egyszerre szállítatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész

már 25 kilogrammonként is házhoz szállítatik

Szecska, favilla, meszelő

sokkal olcsóbban kapható nálam, mint bárhol.

Szénre és koksza előjegyzéseket

már most elfogadok és kívánatra házhoz is kimegyek rendelést fölvenni. **Előjegyzések fölvetetnek lakásomon és Goldmann Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita egyház bérpalotájában.** — A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

DÉKÁNY I. szén- és fakereskedő.

Magyar utca 235. sz.



3 jó fiú tanulóul fizetéssel

azonnal fölvetetik **Reiszmán Márton** épület- és műlakatos-műhelyében. V. tized, Tehén-utca 270. szám.

Eladó ház.

V. tized, Vörösmarty-utca 155. sz. **jó forgalmú helyen levő, 5—6 utcára szolgáló sarokház,** melyben több üzlet-helyiség és többrendbeli lakás van — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **Reiszmán Márton** lakatos mesterrel, Tehén-utca 270. számú házában.

Értesítés.

Értesitem volt t. megrendelőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy ezután is, mint ezelőtt **monogrammműhímmzéssel** foglalkozom. Elvállalok és készítek **mindennemű műhímmzést** szép, tiszta, **remek kivitelben, olcsón;** — miért is kérem volt t. megrendelőim és a nagyérdemű közönség jóakaratu pártfogását és nagybecsű rendelését. Kérésem megújítása után, vagyok tisztelettel:

Oláh Károlyné, műhímmző.

I. tized, Honvéd tér 39. szám.

2414—1907. sz.

Felhívás.

Tekintettel a tavaszi időszak közeledésére, felhivatnak mindazok, kiknek birtokában vagy gondviselése alatt **szőlők** vagy **gyümölcsfák** vannak, hogy a **kártékony növények és rovarok irtását** az 1894. évi 12. t. cz. rendelkezéseihez képest végeztessék s különösen a **hernyők, darazsak és vértetűk irtását** az alább közölt utasítások értelmében törvényes következmények terhe alatt teljesítsék.

I. A **hernyőirtás legcélszerűbb módja:**

1. A pókhálóforma szövetből álló hernyőfészkekre nézve, melyek egyes ágakon találhatók: a levágás, mely póznára kötött u. n. hernyózó ollók segítségével magasabb ágakról is történhetik.

2. A fák törzsén és vastagabb ágain meglelhető barnás sárga, bársonyszerű szöszbe burkolt petecsomókra nézve: a körülbelül tallérmagyságu petecsomóknak valamely alkalmas eszközzel való levakarása.

3. A gyűrűalakban petékkal berakott éves vesszőknél az ollóval való eltávolítás.

A levágott hernyőfészkek, a levakart petecsomók és az ollóval eltávolított petegyűrűs vesszők gondosan összegyűjtendők és megégetendők.

A hernyőirtás köteletségének folyó évi márczius hó végéig mindenki eleget tenni tartozik.

II. A **darazsak irtása**

A darazsak fészkeit fel kell kutatni s legegyszerűbb irtási módjuk a kiégetés.

III. A **vértetű irtása.**

A japáni vértetű az újabb betegségek közül a legveszélyesebb, mert igen gyorsan szaporodik s a legöregebb fát is 4—5 év alatt megöli.

Ez csak az alma és körtefát s néha a galagonyát támadja meg.

Könnyen felismerhető arról, hogy a fák sebhelyén és a rügyek mellett úgy néz ki, mintha hó volna, nyomásra a hófehér vattászerű burok vérszínű lesz.

Enek legegyszerűbb irtási módja, hogy egy lud-eseletet olajba vagy petróleumba mártunk és azzal bekenjük.

Legkönnyebben felismerhető telen s irtása is ekkor legegyszerűbb.

Ezen köteletség teljesítését a rendőrkapitányság rendőrségi kiküldöttek alkalmazásával is szigorúan ellenőrizni fogja.

A kik a fentebb leírt kártékony rovarokat gondosan nem irtják, azok törvénybe ütköző mulasztást követnek el s az 1894 évi 12. törvényezikk értelmében 4 koronától 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntetettetni.

Kecskeméten, 1907. február 14-én.

Rendőrkapitányság.

5088—1—1

Eladó ház.

IV. tized, Őz utca 140. számú új ház, mely áll 3 padolt szoba, 2 konyha, 1 speiz, kettős pincze, 2 lóra istálló, kocszi szin és mosó-konyhából, — szivattyús kúttal és tágas udvarral, — örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Szabadi Györggyel**.

5076—3—1

Kiadó úri lakás.

A régi sétatér felső végén, III. tized, 103. számú új házban egy **három nagy szobából**, nagy konyhából, üvegezett folyosóból álló

lakás

(alkalmas mellékhelyiségekkel), folyó évi **május elsejére kiadó.**

Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

5044—3—3

A legjobb szesz nélkül főtt törköly-pálinka

kapható

Lipóczy Antalnál, VIII., Halasi-kis-utca 73. sz.

Ugyanott nagymennyiségű ültetni való **szőlővessző is van eladó.**

Úri lakás

kiadó!

Széchenyi-tér, 18. számú ház, mely áll: öt szoba, konyha, cseléd-szoba, kocsiszin, istálló és mindennemű mellékhelyiségekből, tágas udvar, kert, üvegezett folyosóval **f. évi május 1-ére bérbeadó.** Bővebbet a házban vagy pedig **Csikay László** főszolgabíró urtól Dunavecshén.

5072—3—2

Kiadó lakás.

IX. tized, Magtár-soron levő új házban (a villanygyárral szemben) egy **2 szobás lakás**, külön bejárattal, a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel, **f. évi május 1-ére olcsó áron kiadó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **özv. Bánó Gábornéval.**

5074—?—2

Egy kellemes hangú zongora

elköltözés miatt **eladó.** Értekezni lehet V. tized, Klapka-utca 162. szám alatt.

5084—3—2.

Eladó föld!

Ballószögben, az iskola mellett, **3 hold** (szőlőültetéshez előkészített, fél öltre fordított) **homok**, az ültetéshez szükséges különféle faj **szőlővesszővel** — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonos **Gömöri Józseffel**, Csalános 7. sz. alatt.

5046—10—6

Pályázati hirdetmény.

Az **Ev. Ref. Egyháztanács Elnöksége** pályázatot hirdet a **Nemes Muraközy József ügyvéd ur által alapított s 6000 koronát kitevő »Muraközy alapítvány« kamataira** a következő feltételek mellett:

1. Pályázhatnak az alapítványi összeg kamataira Kecskemét városi születésű, kézműipar terén foglalkozó, keresztyén, nős, fedhetlen előéletű, önállóan működő, kezdő iparosok.

2. Pályázók kérvényeik mellé csatolni kötelesek:

Házassági anyakönyvi kivonatot, erkölcsi bizonyítványt, szegénységi bizonyítványt, önálló ipar gyakorlatát engedélyező ipazigazolványt.

Pályázati határidő: **1907. márczius hó 10. d. e. 12 óra.**

Az alapítvány kamatai 1907. év márczius hó 19-én fognak kiadatni.

Kecskemét, 1907. febr. hó 15-én.

5084—1—1

Az Elnökség.

Eladó, esetleg bérbeadó ház!

VII. tized, Tölcsér-utca 214. sz. ház, mely áll egy korcsmaüzlethelyiség, lakószoba, konyha, éléskamra, pincze, tekepálya és tágas udvarból — **eladó, esetleg folyó évi május elsejére bérbeadó.** Értekezhetni a tulajdonos **Csáky Máté Zóna-vendéglőssel** (csirkepiacz.)

5071—3—2

Kiadó lakás.

VII. tized, Czollner-tér 28. számú házban egy lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, mosókonyha, pincze és üvegezett folyosóból — a szobák parkettezve és villanyvilágítással vannak ellátva — folyó évi **május 1-ére bérbeadó.** Értekezhetni VII. tized, Katona József-utca 30. szám alatt **Bartha Gergely** állatorvos urral

5069—?—5

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, **== himzésre és stoppolásra ==** kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár: **Téby Lajos** mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.



BIZTOS ALAP

ANDRÉNYI
MALMUT UTCAI
SEC
ARAD

UDITÓ FRISS ZAMAT.	SIKEMBEREKI ELISMERÉSE.	
HAGYOMÁNYOS FRANCZIA MÓDSZER.	REMEK ILLAT.	KIVÁLÓ APRÓ GYÖNGY.
NAGY GONDDAL MEGVALOGATOTT BOROK.	SZAKSZERŰ KEZELÉS.	LEIKIISMERETES GONDOZÁS.
		SAJÁT MINTA- SZERŰ SZŐLŐBIRTOK.

Kapható minden elsőrangú
vendéglőben és kávéházban.

Kiadó úri lakás.

III. tized 175. számú Sétasor felső végén levő sarokházban **5 szobás úri lakás** hozzátartozó kényelmes mellékhelyiségekkel folyó évi május 1-ére bérbeadó. Értekezhetni **Szántó László** tulajdonossal a fenti szám alatt.

5065—3—2

HÁLA

készítet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban szenvedéssel szívesen és díjtalanul közöljem, mily módon szabadult most már tanító fiam egy egyszerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas szenvedéstől

K. Baumgartl, Gastwirt in Nendek bei Karlsbad.

Kiadó úri lakás.

A VI. tized, Katona József-utca 35. számú házat egészben, vagy pedig külön a nagy lakást, mely áll: 4 szobából és a szükséges mellékhelyiségekből, f. évi május 1-től bérbeadom. **Balog Adolf**, lakik: IV. tized, budai kis utca, 18. szám, (Nagy-körösi-utca sarok, Ver-sitz-féle házban.)

Legjobb minőségű

szabályozott

Órák**VOELKER GÉZA**

III. tized, Páva-útca 129. és

Voelker Roland

I. t., Templom-közön levő

órás-üzleteikben
kaphatók.**Uj előnyomda!**

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmébe ajánlani a mai kor igényeinek megfelelően berendezett himző-mintáimat; nevezetesen: 14 féle kisebb-nagyobb monogram, 5 féle a. b. cz., 50 féle legdivatosabb ingbetétek, czakkok, párnabetétek és sarkok, japán ellenzők, fali diszek, konyha falvédők, futk, csokrok, stb. stb. rendkívül nagy választékban, kopthatatlan festékekkel, tisztán és pontosan nyomva, legolcsóbban számíttatnak. Ajánlom továbbá: Kecskeméten még eddig nem létező sablon átszurkáló tüíró gépemet s elvállalok rajzok és a divatlapokból kivett bármilyen minták átszurkálását. Ugyanott lapos, magas, fehér és a himzések minden neme elvállaltatnak.

Kérem a nagyérdemű közönség pártfogását, maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judith

Kecskeméten, Páva-utca 144. sz. alatt.

Kiadó úri lakás.

Három utcai szobából álló lakás, tüvegfolysóval és mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Kisbudai utca 32. sz. alatt, az iskola mellett. 5051-13-9

Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirkőraktár!

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy a Vásári-nagy útca 117. sz. alatti saját házamban

temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen: koporsók, koszorúk, virágok és sirkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.

5028

Kiváló tisztelettel:

50-5

KÜHLMAYER FERENCZ

koporsó- és sirkőraktáros.

Üzletáthelyezés.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy a **tíz év óta fennálló mű-, selyemfestő és**

vegytisztító-üzletemet

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palotájából a **Nagykörösi-utca, Zsigmond Ferenc borbély- és fodrász ur üzlete mellett lévő G. Fekete Mihály ur házába helyeztem át.**

Amidőn ezt szives tudomására hozom a m. t. közönségnek, egyúttal megköszönöm az eddigi szives pártfogását s azt a jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel

VÁRADI MIHÁLY

műfestő.

Kiadó kocsma-üzlet.

I. tized, 96. szám alatt egy jó forgalmú **kocsma-üzlethelyiség** kuglizóval **azonnal** vagy f. 1907. évi **május elsejére kiadó**. Az összes berendezés is átvehető. Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott. 5060-3-2

Eladó ház.

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen **újonnan épült szép, modern ház**, mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivóvizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálunk kiadóhivatala, **dr. Popper Aladár ügyvéd** vagy pedig a Központi Takarékpénztár.

Házhelyek kiosztása.

A Vágóközön, közvetlenül a Mária-város alatt, **18 ház hely** a városi tanács által jóváhagyott részletekben szabadkézből **eladó**.

Az egyes ház helyeken levő szőlők valamint előfák is mind érintetlenül maradnak és rögtön a vevő tulajdonába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokkal szolgál alulirott, akinél a térkép is megtekinthető, a fizetési feltételek megtudhatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignác

liszt-, só- és korpa raktára, kéttemplomköz.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palacsk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig földlumulhatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított



DORSCH - máj olaj
törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az elsőorvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását, el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 4825-24-17

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzókat a törvény bünteti.

Utánzókat a törvény bünteti.